

消防员轮番“倒挂”深井，第6次终于救出九旬老人

1次、2次、3次……两名消防员，轮番用“倒挂”身体的方式，钻进窄小深井，营救一名90多岁的坠井老人。每次上来时，消防员都因脑部充血，憋得面部通红。直到第6次，在两名消防员轮番作业下，老人终于被救了上来。前日，一段徐州消防营救视频，让很多网友看得“热血沸腾”。很多网友称，“我们是揪着心看完救援的”。有网友留言，看到消防员每次出井后，满头大汗瘫坐在地的画面时，“你们红了脸，我们红了眼”。

网友：“你们红了脸，我们红了眼”

网友们转发的救援视频，完整记录下营救全过程。笔者在视频中看到，事发地周围是大片田地，田头有一处灌溉用的机井，目测井口直径还不到50厘米。救援开始时，消防员采取“倒挂”姿势，绷直身体，几乎是被战友们“塞进”井里的。在消防员第6次下井后，一名身上

系着安全绳的老太太，被悬着身体的消防员用双臂挽住她的腋下，慢慢被拉出了井口。

该段视频在网上被刷屏，有网友留言，“看完营救过程后，手心里还冒着汗”。在视频中，消防员一次次从窄小的井口进入，给网友们留下深刻印象，有网友留言，“光看

一眼井口，就觉得心里发慌，可消防战士却前赴后继，先后6次进入井中，这一刻，已无法用言语表达我们的崇敬之情。”在救援中，消防员每次出井后，都是面部通红、满脸大汗，只能瘫坐在井边，这一幕感动了很多网友，有网友留言称，“你们红了脸，我们红了眼”。

倒挂着身体绷直了，让战友“塞”入井

前日，笔者联系徐州消防部门核实了解到，该起救援发生在7月9日下午，事发地点在沛县鹿楼镇鸳鸯大队张桥村。

沛县沛公路消防救援站站长杨成向笔者介绍了事发经过。当天下午1时46分，消防救援站接到指令，有一名高龄老人坠入田头机井，随后救援站出动6名指战员、1辆消防车赶到现场。经现场勘查，该处机井呈圆柱状，深度无法判断，井内有水，老人被卡在井下约8米处。“当时老人的整个身体都在水下，只有颈部以上露出水面。”杨成告诉笔者，老人落井约半小时时间，神志已开始模糊。

杨成指挥救援人员立即先用安全绳将氧气瓶吊入井底，防止老人出现因缺氧而窒息的情况。随后，救援人员在井口装好三脚架，杨成和战友们商量，决定采取“倒挂”方式，由消防员进入井中，将安全腰带绑在老人身上，再用三脚架拉出机井。因井口狭小，只能由体型稍小的消防员下井，此时，二班班长顾开心主动请缨，“我来下井”。

第一次下井时，难度还是出乎了救援人员的意料。当时，顾开心双手举过头顶，绷直了身体，才能勉强从井口进入，战友们几乎是把他“塞”进了井里。顾开心告诉笔者，在下井过程

中，身体几乎和井壁贴合，身上的安全服磨破了多处。到达水面时，顾开心发现老人双手都被卡在身体下，根本没法给她绑安全腰带。他立刻告知战友，更改救援方案。救援人员商量的第二个救援方案，是用安全绳固定在老人身上，再通过三脚架拉老人出井。顾开心短暂休息了一会后，再次进入井中。此时，老人只有微弱的意识，无法配合消防员的行动，老人双手都在水下，顾开心多次尝试拉动老人手臂，因作业面太小，没有达到效果。两次倒挂下井，顾开心体力有些不支，他告知战友要再次更改救援方案。



两名消防员轮番6次下井才成功

顾开心出井后，当时就瘫坐在井边，脸上都是汗水，因长时间头部充血，他整个面部都呈现红色。两次下井，顾开心已探明井下情况。他告诉杨成，可以分几次到井中，将安全绳绑到老人腋下部位，最后由救援人员和井上人员合力将老人拉出。因顾开心体力透支，杨成决定派另一名个头稍小的陈琪琪下井。

陈琪琪下井后，面部几乎贴着水面，他在尝试将老人身体尽量多一点露出水面，以便有机会将安全绳从其腋下穿过。陈琪琪费了好大劲，终于取得了一些效果，不过他也很快体力不支。第4次，缓过劲来的顾开心再次下井，他成功用安全绳从老人腋下穿过，绑住其一只胳膊。第5次，陈琪琪替换成井，将老人的另一只胳膊也绑好了。

在确定安全绳绑住老人胳膊后，救援人员第6次下井。顾开心到达水面时，斜着

头部，双臂尽量伸入水中，双手从老人腋下穿过。随后，井口救援人员顺着节奏，依靠顾开心双臂力量和安全绳两股合力作用下，终于将老人拉出水面。此时，狭窄的井身也使老人的身体很容易被卡住。顾开心不断调整手势，终于和战友们一起将老人顺利拉出井口。

老人出井后，立即被120急救人员送往医院。笔者了解到，老人今年90多岁，事发前独自在田边走时，不慎坠入机井。老人被救出时，身体没有明显外伤，经医院急救已脱离危险。该事件发生后，沛县鹿楼镇张桥村已将该处机井封闭，沛县沛公路消防救援站也在机井周围制作了消防警示牌。

王培元 马志亚



★菏泽军事研学3日夏令营 第二期：7月15—17日

真正菏泽市本地的军事夏令营
最安全、最权威，让孩子得到锻炼、增长见识、开阔视野的夏令营

报社记者、电视导视跟随

职业研学拓展教育全程教学

交通工具使用：正规旅游大巴车跟随

费用：780元/人

2020年度菏泽报业小记者优惠100元



★日照军事海洋研学3日夏令营 首期营期：7月16日至18日

如果你想探秘海洋、如果你有军人梦想、如果你想挑战自我
那就来吧，参加日照军事海洋研学3日夏令营
挑战、锻炼、分享、协作、关爱、欢乐……
这里，将是孩子们暑假最快乐的夏令营

费用：980元/人

2020年度菏泽报业小记者优惠100元



报名咨询电话：0530—6330808、0530—6330909

地址：菏泽市永昌路289号夏威夷大厦911室